Veiledning til kvinner som får strålebehandling mot bekkenområdet

Hva er vaginal dilatator?
En vaginal dilator er en silikon- eller plaststav som skal føres inn i skjeden for å tøye vagina. Disse kommer i ulike størrelser, hvilken størrelse som passer vil være individuelt. Dilatatoren utleveres som et sett med ulike størrelser ved start av strålebehandlingen.
Hvorfor bruke vaginal dilatator?
Når kvinner får strålebehandling mot bekkenområdet, oppstår det endringer i skjedens slimhinner. Slimhinnene kan bli såre, tørre og mindre elastiske. Du bør derfor benytte vaginal dilator for å tøye skjedeveggene for å forhindre forsnevring. Forsnevring kan gi problemer med å få utført underlivsundersøkelse ved et senere tidspunkt og/eller problemer med å gjenoppta og fortsette seksuelt samliv.

Når skal du begynne med vaginal dilatator?
Det anbefales å begynne underveis i behandlingen for å prøve utstyret. Du har da anledning til å stille spørsmål til stråleterapeut/kreftsykepleier mens du er på avdelingen. Du bruker den 3 ganger pr. uke i ca. 3 minutter pr. gang.

Hvordan bruke vaginal dilatator?

· Vask dilatatoren i varmt såpevann og skyll godt før bruk. 
· Smør den inn med geleen som medfølger, evt. et annet glidemiddel. Er du veldig sår i skjeden, kan du i stedet bruke Xylocain gel. Dette er et mildt lokalbedøvelsesmiddel som demper smerter og ubehag.
· Innta en god stilling, f.eks. ligg på ryggen med bøyde knær. Slapp av, og pust rolig med dype magepust.

· Før dilatatoren forsiktig inn med den runde enden først. Det er viktig at du fører den så langt inn som mulig, fordi det er skjedens øverste del som er mest utsatt for sammenvoksinger.

· Tøy skjedeveggen forsiktig i alle retninger før dilatatoren tas ut igjen. Dersom dette er ubehagelig kan du gjerne begynne med å ha dilatatoren i skjeden et par minutter uten å tøye.

· Trekk dilatatoren tilbake, og gjenta noen ganger (ca. 3 minutter hver gang).

· Ta dilatatoren ut og vask den.

Hvor lenge brukes vaginal dilatator?

Dilatatoren skal du fortsette å bruke fram til en eventuell operasjon eller samtale med gynekolog. Vær oppmerksom på å ta pauser ved sårhet i underlivet. Gjenoppta bruk etter sårhet, og etter eventuell operasjon frem til samtale med gynekolog. Det er gynekologen som avgjør hvor lenge du skal bruke dilatatoren.

Seksualitet

Dersom du er seksuelt aktiv kan du gjenoppta seksuallivet når det føles naturlig for deg. Fordi slimhinnene kan bli tynnere og tørrere etter strålebehandling, kan det oppstå mindre blødninger. Dette er ufarlig og normalt, og kan også oppstå ved bruk av dilator. Regelmessig samleie vil ha samme effekt som bruk av dilatator.
Om du ønsker, tilbys samtale med sexologisk rådgivning, enten alene eller sammen med partner. Sexologisk rådgiver kan svare spørsmål du har, samt gi råd og veiledning. 




Turid Hammer Langhelle, spesialist i sexologisk rådgivning
Direkte: 41487158 / 95795721

Epost: lantar@sus.no

For mer informasjon – se kreftforeningens brosjyre «kreft og seksualitet».
For mer informasjon – se Kreftomsorg Rogalands brosjyre «La oss snakke om kreft og seksualitet».

Ved spørsmål – ta kontakt med personalet på strålebehandlingen.
