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Håndtering av fullhuds-/delhudstransplantat og donorflater etter operasjon
Fullhud-/delhudstransplantat 
Når fullhuds-/delhudstransplantatet er tilhelet, er det viktig å smøre den nye huden med fet krem 1-2 ganger daglig i minst 3-6 måneder slik at den holdes myk og smidig. 

Spenol er bra å bruke, men Locobase fet krem har et høyere fettinnhold og anbefales dersom du opplever at huden blir for tørr.

Donorflater 

Allevyn Adhesive bandasje skal ligge på donorflaten i 12-14 dager etter operasjonen, slik at ny hud får tilhele under. Den skal kun skiftes dersom det har blødd gjennom, er fuktig eller ved tegn til infeksjon. Dersom det bare er en tørr «rose» i bandasjen, skal den ikke skiftes. Man risikerer da å rive opp ny epitalisering. 
Etter 12-14 dager, kan bandasjen forsiktig løftes i et hjørne for å sjekke om huden er tilhelet. Bandasjen tas langsomt av for å beskytte den nye tynne huden. For mer skånsom fjerning kan det brukes q-tips med vaselin. Noen foretrekker å dusje/bade den av, dette er velegnet med tanke på små barn. 

Donorflaten må smøres med fet krem 2 ganger daglig i minst 3-6 måneder for å holde ny hud myk og smidig.

 

Dersom donorflaten er på lår anbefaler vi bruk av kompresjon, elastisk bind eller strømpe i 4-6 uker etter at den nye huden er tilhelet (dette for å unngå at det dannes blemmer/sår i donorflaten). Bruk gjerne myk bandasje (Melolin) under kompresjonen.

 

Vi anbefaler å unngå sol på opererte områder det første året, eventuelt dekke til med tøy eller bruke sunblock. Arrtilhelingen blir penest uten soleksponering.

