Informasjon til deg som trenger øyelokkplastikk
Ved Plastikk- og håndkirurgisk poliklinikk gjøres operasjoner på øvre øyelokk hos pasienter som har synsfeltsutfall, eller som bruker pannemuskel kompensatorisk på grunn av tunge øvre øyelokk. Pasienter med plager av kosmetisk karakter tilbys ikke operasjon.
Tendens til hudoverskudd og poser rundt øynene varierer betydelig fra person til person. Arv, alder og livsførsel vil påvirke graden av hudoverskudd. Normale aldringstegn er at øyebrynene synker og at huden på øvre øyelokk blir slappere. Musklene rundt øyet blir fortykket og fettposer bak øyemuskelen vil etter hvert bule ut som poser.
Hos noen blir det så mye overflødig hud på øyelokkene at man kan få problemer med synet.

I de fleste tilfeller vil det være sidesynet som blir påvirket ved at hudfolder legger seg over ytterkantene av øyevippene.

FORBEREDELSE FØR OPERASJON
Røyk, snus og andre nikotinpreparater kan ikke inntas før og etter operasjonen. Du må være nikotinfri minst seks uker før og fire uker etter operasjonen.  Nikotin er et stoff som trekker sammen blodårer og som dermed øker risikoen for at operasjonen blir mislykket.
LEGEMIDLER

Noen legemidler kan øke risikoen for komplikasjoner og må derfor unngås i tiden før operasjon. Bruker du noe form for blodfortynnende legemidler må eget opplegg for håndtering av dette avtales med din fastlege/hjertespesialist.  Medisiner som inneholder acetylsalisylsyre (Albyl-E, Dispril) øker risikoen for blødninger og skal derfor ikke brukes i minimum en uke før operasjonen. Av samme grunn bør heller ikke NSAIDS som Voltaren og Ibux brukes. Omega 3 kapsler og andre lignende oljer skal heller ikke brukes to uker før operasjonen pga. økt blødningstendens. Du kan ta legemidler som inneholder paracetamol (Paracet).
OPERASJONSDAGEN- TIDEN PÅ SYKEHUSET

Blir du syk slik at du ikke kan møte til operasjon, må du snarest ringe vår ekspedisjon-51519121
Du kan spise og drikke som normalt før operasjonen. Operasjonen tar vanligvis ca. en time

Inngrepet foregår i lokalbedøvelse. Det fjernes alltid hud og i noen tilfeller fett og muskelfibre. Huden sys intracutant, det vil si innvendig for å få penest mulig arr. Operasjonssnittene blir plassert slik at de er minst mulig synlige etter operasjonen. 
Etter operasjonen vil du ligge med kalde omslag på øynene i en time slik at du kan reise hjem ca.to timer etter at operasjonen startet. 

VED HJEMREISE
Du kan ikke kjøre bil selv. Du bør derfor ordne med at noen kommer og henter deg. Evt. kan avdelingen hjelpe med hjemreise.

De første dagene etter operasjonen bør du ligge med hodet høyt. Dette vil redusere hevelsen rundt øynene. Det vil ofte tilkomme blålig misfarging rundt øynene. Dette er ikke farlig og vil gå tilbake av seg selv, uten noe form for behandling.

Unngå vann i operasjonsområdet til tape og sting er fjernet. Om du har tape over sårkantene, skal den sitte til du kommer på kontroll.
Inngrepet medfører lite eller ingen smerter. Paracet kan brukes ved behov og er vanligvis tilstrekkelig som smertestillende.
De første dagene bør du unngå å løfte tunge ting og heller ikke bøye deg med hodet ned. Sov med hodet høyt. Hodet skal hele tiden være høyere enn hjertet. Hvis du likevel må bøye deg, bøy knærne. Du kan bruke mørke briller for å skjerme mot sterkt sollys.

Kalde omslag kan gjerne brukes tre-fire ganger daglig i 30 min. de første tre dagene. 
Vanlige komplikasjoner er små åpninger i operasjonssnittene-disse lukker seg vanligvis av seg selv i løpet av de første par ukene. Den alvorligeste komplikasjonen er infeksjon, men dette forekommer svært sjelden.
Får du symptomer som økende hevelse, smerter, rødhet og/eller feber, må du ta kontakt med avdelingen snarest. Ved tegn på mindre komplikasjoner som væskedannelse og småsår i arrene, kan du ringe til sykepleier på poliklinikken på dagtid for å avtale en kontrolltime.
Vi gjør oppmerksom på at sluttresultatet ikke kan bedømmes før det har gått fire-seks måneder etter operasjonen
VIDERE BEHANDLING
Sykemeldingens lengde avhenger av hvor tungt arbeid du har. Vanlig sykemeldingstid er null-syv dager.
Kontroll på Plastikk- og håndkirurgisk poliklinikk hos sykepleier eller hos fastlege etter syv dager- da fjernes sting. Etter dette kan du vaske ansiktet som vanlig- unngå harde skrubbebevegelser i øyeområdet. Vanlig øyesminke kan du bruke etter 14 dager.
Generelt skal du ikke utsette arr som fortsatt er røde for sol. Bruk eventuelt beskyttelsestape eller solbriller.
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