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Årsaken til operasjonen er at du har fått påvist enten en svulst i nyren, nyrestens-problematikk og/eller har hatt gjentatte nyrebekkenbetennelser, med samtidig redusert nyrefunksjon.
Poliklinisk innkomstsamtale:

En uke før operasjonen vil du bli kalt inn til poliklinikk 5D

En sykepleier vil orientere deg om operasjonen og forberedelsene til denne. Det vil bli tatt blod- og urinprøve, EKG (hjerteprøve) av deg over 60 år eller dersom du har kjent hjerteproblematikk.
Lege vil foreta journalopptak og gjøre en enkel undersøkelse av deg. 
Ta med deg en oppdatert medisinliste til denne samtalen. 

Operasjonsdagen kommer du nydusjet og fastende direkte til avdelingen.
Faste: 

Du må faste 6 timer før operasjon, det vil si ikke spise mat, røyke, bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker frem til 2 timer før operasjon. Ikke drikk melk.
Næringsdrikk:
Du må drikke 400ml næringsdrikk kvelden før operasjon og 200ml næringsdrikk operasjonsdagen, senest to timer før operasjonen. Obs om du er diabetiker.
Hygiene: 

For å forebygge infeksjon må du dusje om morgenen før operasjon. Hos menn trekkes forhuden tilbake for god rengjøring og navlen må vaskes. Vask hender og føtter godt. Du må ikke ta på «make up» (sminke) eller ansiktskrem / body-lotion etter dusjen, og neglelakk må fjernes. Personalet barberer operasjonsområdet og ordner med rent tøy. Ta av smykker, ringer og piercinger hjemme.
Medisiner 

Ikke ta egne medisiner denne morgenen. Anestesilegen bestemmer medisinene du skal ha og du får disse av personalet. Det gis vanligvis antibiotika intravenøst i forbindelse med operasjon. For å forebygge blodpropp vil du få en sprøyte i magen etter operasjonen. Bruker du inhalasjoner, eventuelt øyedråper / nesespray tas disse med.
Operasjonen 
Bedøvelsen du får er narkose (søvn). Det legges 3 – 5 små snitt / kikkhull på magen for å løse ut nyren. Et av snittene gjøres større for å hente ut nyren. Du vil få innlagt et kateter til urinblæren som vanligvis fjernes dagen etter operasjon. Operasjonstid ca. 2 - 4 timer. 

Etter operasjonen: 
Etter operasjonen overflyttes du til oppvåkningsavdelingen. Når observasjonene av deg er stabile flyttes du tilbake til sengeposten. Dette skjer som regel samme kveld. Den første dagen vil du få intravenøs tilførsel, men du kan prøve å drikke litt samme kveld, eventuelt lett kost hvis du har appetitt. Det er viktig å være godt smertelindret etter operasjonen for å komme raskt i aktivitet. Aktiviteten din bør gradvis opptrappes.
 Etter du har reist hjem
Sykemelding avhenger av arbeidet du har, men er vanligvis ca. 2 – 4 uker.

Stingene skal du fjerne hos fastlegen 10 – 12 dager etter operasjonen.
Blodig urin etter operasjonen er vanlig, men vil avta etter hvert. Det er derfor viktig å drikke rikelig (1,5 – 2 liter pr.dag) slik at du får god gjennomskylling i urinveiene. Dette også for å stimulere den andre nyren til å overta funksjonen for begge to.
Infeksjon etter operasjonen kan forekomme. Du kan få symptomer ved at operasjonssåret blir betent (hevelse, rødhet, smerter), endring i vannlatingen og feber. Du må da oppsøke fastlegen for å få undersøkt om du trenger videre behandling. 
Den første måneden må du ikke løfte tungt ca 6 kg. Forsøk å holde avføringen myk slik at du unngår unødig press på operasjonssåret.
Oppfølging / etterkontroll

Du vil bli innkalt til etterkontroll på Urologisk poliklinikk ca. 3 mnd. etter operasjonen.
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