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Bakgrunn for inngrepet:
Du har fått påvist et vannbrokk, et stort vannbrokk med skillevegg eller tilbakefall av et tidligere vannbrokk. Dette er smertefullt og derfor vil vi operere deg.                                
Før innleggelse:
 Det blir tatt U-lyd av skrotum på poliklinikken før operasjon.
Innleggelsesdagen: 

Sykepleier vil orientere deg om operasjonen og forberedelsene til denne. Det vil bli tatt blod- og urinprøve og evt. EKG (hjerteprøve). 
Lege vil foreta journalopptak og gjøre en enkel undersøkelse av deg. Har du spørsmål får du snakke med legen som skal operere deg eller postansvarlig lege.
Morgenen før operasjonen: 

Faste: 
Du må faste 6 timer før operasjon, det vil si ikke spise mat, røyke, bruke tygge-gummi eller drops. Du kan drikke klare væsker frem til 2 timer før operasjon.
Hygiene: 
Dersom du er på permisjon, kommer du nydusjet til avdelingen. Det er viktig med god hygiene før operasjonen for å forebygge infeksjon. Forhuden trekkes tilbake for god rengjøring og navlen må vaskes godt. Personalet barberer operasjons-området og ordner med rent tøy:
Medisiner: 
Ikke ta egne medisiner denne morgenen. Anestesilegen bestemmer medisinene du skal ha og du får disse av personalet. Noen pasienter får antibiotika før operasjonen.
Operasjonen: 

Vanligvis brukes narkose under operasjonen. Operasjonssnittet legges på pungen. Operasjonstiden er 30-60 min.

Etter operasjonen: 

Du blir liggende på oppvåkningsavdelingen til observasjonene av deg er stabile og utpå dagen / ettermiddagen flyttes du tilbake til sengeposten. Du kan starte med litt drikke, og mat når du har appetitt. 
Etter at du har reist hjem: 

Stingene kan du fjerne hos fastlege 10 – 14 dager etter operasjonen.
Sykemelding avhenger av arbeidet ditt og behovet for eventuell tilleggsbehandling. 

Dette avklares ved utskriving. 1 til 4 uker er vanlig sykemeldingsperiode.
Den første måneden må du ikke løfte tungt.( Max 10 kg) Forsøk å holde avføringen myk slik at du unngår unødig press på operasjonssåret. 

Komplikasjoner og bivirkninger: 

Infeksjon i operasjonssåret kan forekomme og medfører at huden blir rød, hoven og smertefull. Hevelsen i pungen kan vare i flere uker.
Etterkontroll / oppfølging:
             Fastlegen tar seg av etterkontroller. 

Lykke til !
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