

               

Hva er et kateter

Et kateter er en hul bøyelig slange som drenerer urin fra urinblæren. For at kateteret ikke skal gli ut, er enden på kateteret utstyrt med en ballong som fylles med sterilt vann når kateteret er ført inn. Når urinblæren fylles, renner urinen gjennom kateteret til en oppsamlingspose.
Du behøver ikke tisse når du har kateter.

Hva er et suprapubisk kateter

Det er et kateter som føres inn via et lite snitt i bukveggen like ovenfor skambenet (symfysen). En lege legger inn kateteret under lokalbedøvelse 

Hvorfor behøves et suprapubisk kateter

Det finnes mange grunner til at et suprapubisk kateter kan passe deg bedre enn et urinrørskateter. Det kan være mer behagelig, lettere å ta vare på og også forbundet med mindre infeksjonsrisiko. 
For seksuelt aktive pasienter gjør et suprapubisk kateteret at man kan ha samleie..

Må kateteret skiftes?

Ja. Det første skiftet gjøres vanligvis på sykehuset etter ca. 3 mnd., men deretter kan en hjemmesykepleier/lege gjøre det hjemme hos deg eller på det stedet du vanligvis går for å få hjelp med kateteret. Snakk med dem om hvor ofte akkurat du behøver å skifte kateteret.
Hvordan kan du best ta vare på ditt suprapubiske kateter?

Følg disse rådene:
· Vask hendene før og etter hver utskiftning eller tilkobling av pose og etter hver tarmtømming.

· Inngangsstedet behøver ikke tildekkes med kompress så lenge det ikke dannes sekret eller puss.
· Forsøk å unngå å utsette kateteret for ytre stress, bruk løs-sittende klær. Ettersittende klær kan stenge for uringjennomstømmingen i kateteret.
· Kateteret bør fikseres med tape eller flexitrack
Hva bør du drikke?
For at kateteret skal ha ordentlig gjennomskylling av urin, må du drikke minst 1,5 – 2 liter væske om dagen f.eks. vann eller juice. Kaffe og te virker urindrivende og er i denne sammenheng utmerkede tilskudd.
Kan du ha samleie?

Ja, et suprapubiskateter bør ikke utgjøre noe problem. Det kan være litt praktisk å teipe kateteret fast til buken. 

Nøl ikke med å spørre leger eller sykepleiere til råds om de eventuelle problemene som et kateter kan forårsake ved samleie.

Hva gjør du dersom det lekker urin?

Iblant kan det lekke urin gjennom urinrøret, som jo er den veien som normalt leder urinen ut av kroppen. Dette kommer vanligvis av blærespasmer. Kontroller alltid at kateteret ikke har fått en bøy eller har blitt klemt sammen og at det ikke er stopp (i så fall renner det ikke noe urin gjennom kateteret) Forsøk å rette på slangen og se til at posen er plassert nedenfor blærenivå. Gi beskjed til legen eller sykepleier dersom det lekker urin gjennom kanalen i bukveggen.

Hva slags oppsamlingspose behøver du?

Noen bruker to typer poser, en benpose og en sengepose. Benpose bæres på dagtid under klærne. Om natten kobles en sengepose (som er betydelig større) til benposen. Kateteret og oppsamlings-posen utgjør et lukket dreneringssystem, og ved at systemet er lukket minsker infeksjonsrisikoen.
Det er viktig og ikke bryte det lukkede systemet oftere enn absolutt nødvendig og du skal derfor bare løsne oppsamlingsposen fra kateteret når du bytter pose.

Noen pasienter kan bruke kateterventil, i stedet for å bære en pose. Da tømmes urinblæren gjennom regelmessig åpning av kateterventilen på toalettet. En sykepleier kan gi mer informasjon.

Hvordan bæres benposen?

Vanligvis festes benposen rundt låret eller leggen ved hjelp av et elastisk bånd. Posen kan også bæres i spesialutformet bukseben, eller i et hylster som holdes oppe av et midjebelte.
Du velger selv den metoden som er mest behagelig for deg.

Benposen finnes i ulike størrelser. Det finnes også flere ulike slangelengder. 
Du kan få hjelp av apotek, sykepleier eller bandagist til å velge den typen som passer best for deg.

Hva skjer om natten?

Når du går til sengs kobler du evt. benposen til en sengepose. Sengeposen rommer mer urin slik at du ikke behøver å stå opp midt på natten for å tømme den. Husk å løsne festeremmene når du går til sengs. Sengepose bør ikke ligge på gulvet. Heng den opp på en spesiell opphengsanordning eller stativ. Husk at urin ikke kan renne oppover og at posen derfor må være plassert nedenfor blærens 
nivå. 

Hvor ofte skal jeg bytte pose?

Posen skal normalt skiftes en gang i uken. Dersom den blir skadet, vanskelig å tømme, eller ubehagelig å bære, kan du gjerne skifte den tidligere. Dersom posen har en tappekran, så kan den gjenbrukes opp til en uke.
Når bør jeg søke hjelp ?
· Dersom kateteret faller ut. Dette er en akutt situasjon ettersom et nytt kateter må settes inn så snart som mulig på grunn av at kanalen lukker seg raskt.
· Dersom du føler deg allment dårlig og har smerter, feber og bukbesvær.

· Dersom du blør (det er normalt at inngangsstedet blør litt i sammenheng med skifte av kateteret)
Er det noe spesielt du må vite?

Ja, du må alltid ha et reservekateter hjemme i tilfelle ditt eget kateter løsner og faller ut. Da kan både du og din sykepleier føle deg trygge. Pass på å oppbevare reservekateteret og oppsamlingsposene i orginalforpakningene og beskyttet mot direkte sollys. De bør oppbevares på en tørr plass ved normal romtemperatur.

Din sykepleier eller uroterapeut gir deg resept på kateter og poser. 
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