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Formål: 

Dette er i utgangspunktet en ufarlig tilstand, men kan gi ubehag hos barnet hvis brokket blir stort. Det skyldes en tynn kanal mellom bukhulen og pungen som normalt lukker seg like før eller etter fødselen, men som hos noen forblir åpen. Hensikten med operasjon er da å avhjelpe dette. 
Før operasjonen


Hygiene

Det er viktig med god hygiene før operasjonen for å forebygge infeksjon. Barnet bør derfor dusje operasjonsdagen. Forhuden trekkes tilbake så godt det lar seg gjøre for god rengjøring. 

Medisiner

Opplysninger om dette finnes i vedlagt informasjonsbrosjyre. 

Faste

Opplysninger om dette finnes i vedlagt informasjonsbrosjyre.

Operasjonen

Ved operasjon av vannbrokk hos barn går man vanligvis inn med et lite snitt i lysken. Man finner da kanalen fra bukhulen som underbindes. Samtidig fjernes en del av veggen i vannbrokket. Såret lukkes med tråd i huden. Man bruker tråd som løser seg opp selv. Det settes steristrips over.

Etter at du har reist hjem
Det blir noe hevelse i pungen og lysken etter operasjonen, men dette forsvinner etter hvert. Skulle det bli økende hevelse og rødhet i såret og barnet får feber og mer smerte, må egen lege kontaktes.

Intimstell 

God hygiene er viktig for å unngå betennelse, barnet kan dusje dagen etter operasjonen, mens bading i badekar/basseng kan gjerne vente i 2 uker. Dersom du har bandasje, kan denne tas av evt. skiftes ved dusjing. Evt. steristrips kan sitte på til de faller av selv. Bandasjen skiftes så lenge det siver sårvæske fra såret og kan deretter fjernes. 

Smertestillende 

Ved smerter etter operasjonen kan Paracetamol brukes etter dosering på pakken. Ved allergi bør du kontakte lege. 

Barnet kan selv bestemme fysisk aktivitet, men det kan være ønskelig med noe begrensing i forhold til f.eks. sykling. For noen barn kan det være rimelig å være borte fra skole/barnehage  et par dager og for skolebarn kan det være aktuelt med 3 - 4 uker fri fra gymnastikk.

Er det noe du er i tvil om etter operasjonen, kan du den første uken kontakte Dagkirurgisk avdeling i Hillevåg 51514499  på dagtid mellom klokken 08.00 og 14.00, eller Urologisk poliklinikk tlf.: 51519386. Ut over dette kan du kontakte primærlege, eller legevakt
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            Behandlende lege

                  

11.06.2019

